



СБЛИЖЕНИЕ И ВЗАИМООБОГАЩЕНИЕ



Центр казахского языка, истории и культуры имени Абая открыт в БНТУ. Слева-направо: советник посольства Республики Казахстан в Республике Беларусь Амантай Исаев, академик НАН Беларуси Владимир Владимирович Клубович, проректор Евразийского национального университета им. Л.Н.Гумилева Калиев Наубат, Глава администрации Советского района Минска Геннадий Анатольевич Пасевин, ректор БНТУ, академик НАН Беларуси Борис Михайлович Хрусталев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Республике Беларусь Ергали Булегенович Булегенов, Почетный консул Федеральной Демократической Республики Непал в Республике Беларусь, Председатель совета МАВВУЗ Махато Упендра, Советник-Посланник Посольства Республики Казахстан в Республике Беларусь Айдар Есламбекович Шалбаев.

В сентябре этого года будет отмечаться 20-летие установления дипломатических отношений между Республикой Беларусь и Республикой Казахстан. В рамках консорциума, созданного между высшими учебными заведениями и научно-исследовательскими институтами Республики Беларусь и Республики Казахстан в Белорусском национальном техническом университете состоялось торжественное открытие Центра казахского языка, истории и культуры имени Абая.

Центр открыли Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Республике Беларусь Ергали Булегенович Булегенов, ректор Белорусского национального технического университета, академик Национальной Академии наук Беларуси, доктор технических наук, профессор Борис Михайлович Хрусталев и проректор Евразийского национального университета им. Л.Н.Гумилева Наубат Калиев. В открытии центра также приняли участие почетные гости: глава администрации Советского района, представитель дипломатического корпуса, члены Международной ассоциации выпускников вузов, редакторы литературных изданий.

Абай Кунанбаев – великий поэт казахского народа, философ-гуманист, композитор, мастер художественного слова. Его жизнь и творчество, обаяние личности стали импульсом для преобразования культуры казахского народа. Имя гениального сына степи, великого поэта казахского народа, мыслителя, ученого, композитора Абая в наше время известно всему миру. Стихи и песни, философские воззрения, слова и мысли находят отклик в сердцах людей своей человечностью, любовью, глубиной. Абай был

убежден: духовное взаимовлияние сближает многочисленные и малочисленные народы. Он считал: человек человеку – друг.

Цель созданного Центра – восстановление традиций культурного взаимодействия и поиска новых направлений сотрудничества. Надеемся, что в рамках культурно-гуманитарного сотрудничества на базе Центра будет проводиться много совместных мероприятий, способствующих сближению народов через познание традиций, культуры, современных достижений наших стран.

Посетители центра смогут не только изучать казахский язык, знакомиться с культурой и традициями Казахстана, но и получать всю необходимую информацию о современной жизни нашей страны.

После торжественного открытия Центра состоялась лекция Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Казахстан в Республике Беларусь Ергали Булегеновича Булегенова, на которой было объявлено о присвоении звания почетного профессора Президенту Республики Казахстан Нурсултану Абишевичу Назарбаеву.

Ергали Булегенович отметил, что вскоре в Астане на базе Евразийского национального университета откроется и аналогичный белорусский центр. По окончании лекции Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Республике Беларусь ответил на вопросы, студентов и преподавателей.

Теперь у студентов БНТУ появилась возможность принимать участие в культурно-просветительском проекте под названием «Центр казахского языка, истории и культуры имени Абая».

НАШ КОРП.
Фото Степана БУБЕЛО

Книга – надежный дипломат

Белорусский национальный технический университет расширяет деловые и научные связи с Венесуэлой. Достаточно успешно функционирует созданный на базе Политеха Белорусско-Венесуэльский центр научно-технического сотрудничества. Регулярно проводятся выставки, творческие встречи, спортивные мероприятия, которые в доступной форме раскрывают национальную культуру дружественной нам страны – Венесуэлы.

Событием особой важности стал визит в БНТУ Чрезвычайного и Полномочного Посла Боливарианской Республики Венесуэла в Беларуси Америко Диаса Нуньеса, который передал в дар научной библиотеке университета уникальные издания, являющиеся настоящими произведениями искусства. Господин Нуньес считает, что объявление Года книги в Беларуси предоставляет огромные возможности для широкой пропаганды литературы, распространения книг о его стране.

– Народы Беларуси и Венесуэлы живут с книгой, – сказал ректор, академик НАН Беларуси Борис Михайлович Хрусталев. Книга формирует, воспитывает личность, духовно соединяет народы, и книги из Венесуэлы займут самое достойное место в библиотеке.

Затем Борис Михайлович пригласил господина Посла и гостей более подробно ознакомиться с научной библиотекой БНТУ. Особый интерес у Америко Диаса Нуньеса вызвали книги по науке, технике, истории, архитектуре, искусству и другим областям знаний. Кстати, фонд нашей библиотеки насчитывает свыше 2-х миллионов экземпляров.

Ректор Борис Михайлович Хрусталев заверил господина Нуньеса в том, что Белорусский национальный технический университет и в дальнейшем будет развивать динамичное взаимодействие с Венесуэлой в области образования, культуры, науки и инновационных технологий.

Анатолий КОНОНОВ. Фото Степана БУБЕЛО

На снимке: ректор БНТУ Борис Михайлович Хрусталев знакомит Чрезвычайного и Полномочного Посла Боливарианской Республики Венесуэла в Беларуси Америко Диаса Нуньеса с научным и художественным потенциалом нашей библиотеки.



Новая модель сотрудничества

Событие



Первый форум Союзного государства вузов инженерно-технологического профиля прошел в Белорусском национальном техническом университете.

Как сказал заместитель проректора по научно-исследовательской части БНТУ Александр Калинин: «Инициатива этого форума принадлежала МАТИ (Российский государственный технологический университет имени К.Э. Циолковского).

Идея нам понравилась. Сейчас в мире остро стоят вопросы глобализации, поэтому крайне важно найти своё место, удержать позиции. Для нас Россия всегда была и останется одним из основных стратегических партнёров. Объединив усилия, мы добьёмся больших успехов».

Целью форума стало содействие взаимовыгодному сотрудничеству между странами через создание совместной образовательной, научно-технологической и инновационной инфраструктуры инженерно-технологических вузов России и Беларуси.

Участие в форуме приняли студенты, докторанты и преподаватели 20 российских и 7 белорусских вузов, были приглашены журналисты из двух стран, для которых специально организовали пресс-конференцию.

Безусловным событием этого престижного мероприятия стала выставка научно-технических достижений, проектов инженерно-технологических университетов Союзного государства.

Российские и белорусские вузы договорились о сотрудничестве, о совместной подготовке специалистов и выполнении исследовательских работ. Более подробную информацию читайте в следующем номере газеты «Весті БНТУ».

НАШ КОРП.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ



В мае состоялся официальный визит делегации БНТУ в один из ведущих технических вузов Польши – Люблинский технический университет или как его многие называют Люблинскую Политехнику. Делегация БНТУ, возглавляемая ректором профессором Б.М. Хрусталёвым, приняла участие в мероприятиях по случаю 59-й годовщины со дня основания Люблинской Политехники.

С Люблинской Политехникой наш университет связывает давняя, проверенная годами, дружба. Первый договор о сотрудничестве в области образования и научных исследований был подписан в марте 1999 года.

За большие заслуги в развитии международного сотрудничества, направленного на укрепление межвузовских связей в области образования, науки, а также дружеских отношений между Беларусью и Польшей, ректору БНТУ профессору Борису Михайловичу Хрусталёву присвоено высокое звание – Почетный профессор Люблинского технического университета.

Следует отметить, что в истории польского вуза ректор БНТУ стал третьим Почетным профессором.

Многотысячный коллектив нашего университета искренне поздравляет своего руководителя с присуждением столь высокого звания!

Виталий ГОРБАШ
Фото Мирослава ТРЕМБЕЦКОГО
(Польша)



Ректор Люблинской Политехники Марек Опеляк вручает диплом о присвоении звания Почетного профессора ЛТУ – ректору БНТУ Борису Хрусталёву.

ПОЗДРАВЛЯЕМ! ВАК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ПРИСВОИЛА УЧЕНОЕ ЗВАНИЕ ДОЦЕНТА:

ВОЛОДЬКО Оксане Михайловне - кафедра менеджмента ФТУГ;
ГАПОНЕНКО Максиму Сергеевичу - НИЦ оптических материалов и технологий ПСФ;
ПОНОМАРЕНКО Евгению Геннадьевичу - кафедра электрических станций ЭФ.

УТВЕРДИЛА РЕШЕНИЕ О ПРИСУЖДЕНИИ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК:

РУМЯНЦЕВОЙ Галине Анатольевне - кафедра металлургических технологий МТФ.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БНТУ



«СВЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ 2012»

ным редактором журнала «Беларуская думка» В.Ф. Гигиным, ректором БГУ С.В. Абламейко, на которой студенты могли задать волнующие и интересующие их вопросы. Отличным завершением дня стал вечер бардовской песни.

Кульминацией последнего дня была военно-патриотическая игра «Зарница». На закрытии форума проходило награждение команд и отде-

Под таким названием в спортивно-оздоровительном комплексе «Бригантина» (г.п. Радосковичи) прошёл Республиканский студенческий форум, посвященный 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Организаторы форума: БГУ и Минский горисполком. В этом гражданско-патриотическом мероприятии приняли участие 180 человек из Беларуси, России, Украины и Германии, в том числе 5 представителей БНТУ.

Данный форум был первым в жизни для курсантов ВТФ Дениса Семенова, Владислава Неверковича, Артема Сохара, Олега Бондарчика и студента ПСФ Александра Соловья.

В первый день форума были представлены два фильма о войне телепроекта «Обратный отсчет», а также спортивное «Что? Где? Когда?» с вопросами о Великой Отечественной войне. Второй день был самым насыщенным и интересным. Проводились занятия по секциям, где многие узнали войну с неизвестной стороны. «Верёвочный» и командообразующий тренинги помогли команде сплотиться, определить лидера, поставить точные цели и задачи.

Также весьма увлекли студенческие дебаты на историческую тематику. Вечером прошла пресс-конференция участников форума с заместителем председателя Минского городского исполнительного комитета И.В. Карпенко, глав-



Участники и победители (слева направо): Артём Сохар, Денис Семёнов, Александр Соловей, Олег Бондарчик, Влад Неверкович.

льных участников. Не остались без наград и представители БНТУ – семь дипломов в различных номинациях были увезены в наш вуз! По возвращении в Минск были возложены цветы к Обелиску на площади Победы.

Курсанты ВТФ
Денис СЕМЕНОВ гр.419,
Олег БОНДАРЧИК гр. 511
Фото Степана БУБЕЛО



Продолжим славные традиции

Не забывать уроки войны, не допускать повторения ни "холодных", ни "горячих" войн – курсантов ВТФ и в итоге одержали победу с преимуществом в шесть баллов.

Лицеистам помогают уроки всемирной истории и истории Беларуси, посещения музеев, экскурсии по местам боевой славы. Интересным и познавательным является конкурс «Навечно в памяти», который ежегодно проводится на военно-техническом факультете БНТУ. Участники лицейской команды Ярослав Слявин, Юльян Гапоненко и Алексей Клышко с интересом изучали документальные материалы: официальные документы, воспоминания участников войны, картографические материалы, видеofilмы, художественную литературу.

Вопросы конкурса требовали не простого воспроизведения фактов, а умения анализировать и делать выводы из всего того, чему учит нас замечательный учитель истории, бессменный руководитель команды лицея Тамара Васильевна Ильина. Поэтому в ходе конкурса мы смогли обойти основных соперни-



Команда победителей (слева направо): учитель истории Т.В. Ильина вместе со своими учениками. Капитан команды Андрей Мисюкевич, Ярослав Слявин, Юльян Гапоненко и Алексей Клышко.

Андрей МИСЮКЕВИЧ,
учащийся 11 «Б» класса,
капитан команды лицея БНТУ;
Фото Мари ДУБОВИЦКОЙ,
учащейся 10 «Е» класса лицея БНТУ



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

Благотворительная акция «Студенчество БНТУ – ветеранам» прошла в Республиканском интернате ветеранов войны и труда.

Ветераны встречали нас у самого порога. Их глаза светились счастьем и радостью. Когда наши дедушки и бабушки с грустью в голосе расска-

зывали о военных годах, мы ярко представляли те события, как будто сами в них участвовали, и прониклись гордостью за нашу страну, за тех, кто ее защищал.

Пусть все участники Великой Отечественной войны, которые дожили до наших дней, видят и знают, что их

дело, подвиги, гибель товарищей были не напрасны, что память о них не угасла, и отблески тех боевых лет будут освещать путь новых поколений.

Екатерина КУЛИК,
Мария ЦАЦОХО,
студентки гр. 051 ИПФ
Фото Степана БУБЕЛО



СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ

В общежитии № 17 состоялась незабываемая встреча с участницей Великой Отечественной войны, ветераном кафедры истории, мировой и отечественной культуры нашего университета З.Н.Амировой.

В военное время Зинаида Николаевна служила в Подмоскovie зенитчицей. Её задача состояла в распознавании вражеских самолетов. Это было делом нелегким: ведь никаких технических приспособлений для

этого не существовало, а был только бинокль. Но вскоре пришел опыт, и можно было уже по звуку, по очертаниям определить, чей это самолёт — вражеский или наш, а также установить его траекторию полёта. Даже определить высоту полёта не составляло особой трудности.

На встрече Зинаида Николаевна рассказала нам не только о военном периоде жизни, в котором, конечно же, не обошлось без каверзных ситуаций, но и о своей жизни до и после войны, показала фотографии тех лет.

В благодарность за интересную встречу для Зинаиды Николаевны мы показали небольшой концерт, в котором прозвучали песни и стихи военных лет.

Общежития

Встреча с З.Н.Амировой произвела на нас всех необычайное впечатление и останется в нашей памяти. Спасибо и ее организатору воспитателю общежития В.М.Осецкой и БРСМ. На встрече присутствовали зам.декана по учебной работе Е.Б.Якимович и старший куратор факультета Н.А.Мотыко.

Екатерина ТРУЩЕВА, студентка гр. 120 ФТУГ

Наши студенты – победители



Фотография на память. Победители смотра-конкурса «Лучшая студенческая комната БНТУ». Слева направо: Полина Романова, Алеся Яковлевич, Ирина Жакун, Галина Суглоб и проректор по учебной работе, социальным вопросам и спорту Олег Константинович Гусев.

Студенческим городком совместно с Первичной профсоюзной организацией студентов был проведен смотр-конкурс «Лучшая студенческая комната» 2012.

На первом этапе смотра-конкурса в каждом общежитии выбирали самую достойную комнату, которая и была заявлена

зале КПИИОЦ в торжественной обстановке. Наталья Коваль, ведущая мероприятия, рассказала присутствующим об особенностях интерьера и традиций каждой комнаты, представленной на конкурс.

Доброе слово в адрес работников общежитий за вклад в

Подарок студентам – холодильник «Атлант»

для участия в смотре-конкурсе. На втором этапе комиссия в составе: председатель комиссии – О.К. Гусев проректор по учебной работе, социальным вопросам и спорту; члены комиссии: А.М. Жук – начальник студгородка, Л.Г. Янакевич – заместитель начальника студгородка по воспитательной работе, Н.О. Добровольская – председатель Профсоюзного комитета студентов, Н.А. Пенязь – заместитель начальника КПИИОЦ, О.А. Матюлин – студент ФТУГ группы 429 (председатель комиссии по жилищно-бытовому вопросу профсоюзного комитета ППО студентов БНТУ) ознакомились с бытом, успехами и достижениями студентов, проживающих в представленных комнатах.

При определении лучшей студенческой комнаты учитывались следующие критерии: соблюдение студентами правил пожарной безопасности правил проживания в общежитиях БНТУ, санитарное состояние, организация дежурства по комнате, бережное отношение к имуществу, эстетическое оформление комнаты, создание уюта, оригинальный дизайн, умение презентовать комнату и встречать гостей.

Подведение итогов смотра-конкурса и награждение победителей состоялось в конференц-зале КПИИОЦ в торжественной обстановке. Наталья Коваль, ведущая мероприятия, рассказала присутствующим об особенностях интерьера и традиций каждой комнаты, представленной на конкурс.

воспитание культуры быта и досуга студентов, проживающих в общежитиях, сопровождали вручение благодарностей ведущим: И.В. Буличевой, В.А. Гудзь, В.П. Голуб, Е.Л. Рыбалтовской, воспитателям Г.И. Семенчук, Л.В. Пискуновой, Т.И. Иншевой, О.И. Мончак, Т.Ф. Шайковской.

Победителями в номинации «Оригинальный дизайн комнаты» стали студентки ФГДЭ Виктория Лапинская, Ольга Козловская, Ольга Суша (комн. №311 общ. №7).

В номинации «Самая гостеприимная комната» победителями стали студентки ИПФ Екатерина Кисель, Елена Мерчук, Светлана Шкуда (комн. №413 общ. №16).

Как «Самая уютная комната» была отмечена комн. №612 общ. №15, в которой проживают студентки СФ Вероника Карнацевич, Екатерина Апанасенко, Наталья Шилок.

«Лучшей студенческой комнатой» стала комн. №215 общ. №11, в которой проживают студентки ЭФ Ирина Жакун, Полина Романова, Галина Суглоб, Алеся Яковлевич.

Победителям вручили дипломы и подарки: хлебницу, зеркало, чайный сервиз, набор столовых приборов и торты. Комнаты-победители отмечены табличками на двери с указанием номинации.

Особая благодарность – ректорату БНТУ за переданный в пользование студентам победителям смотра-конкурса «Лучшая студенческая комната» холодильник «Атлант», профсоюзному комитету студентов – за предоставленные подарки, работникам КПИИОЦ – за помощь в организации подведения итогов.

Людмила ЯНАКЕВИЧ, заместитель начальника студгородка по воспитательной работе

КАК МЫ ПОБЕДИЛИ В КОНКУРСЕ

Мы уверены, что уют и хорошая атмосфера в доме – самое главное, поэтому все это и пытаемся внести в наш маленький дом, – комнату 215 общежития номер 11. А поскольку каждый из нас индивидуальность, каждый представляет собой разные стороны многогранника, в нашей комнате создан мир интересов и увлечений каждого.

Когда мы услышали о конкурсе, то решили поучаствовать в нем. Сложно оказалось – выбрать номинацию. Ведь в нашей комнате присутствует и гостеприимность, и дизайн, и уют. Поэтому выбор пал на «Гостеприимность», ведь мы же белорусы!

Первым делом решили придумать встречу гостей, поразить всех веселой песней под гитару, где важную роль сыграл друг нашей комнаты Костик, который пригласил всех на чай с яблочным пирогом. Далее нужно было рассказать про нас – жителей комнаты, но это было достаточно простым заданием, так как за время проживания мы хорошо друг друга узнали.

Приятной неожиданностью оказалась наша победа. После награждения мы были очень рады гостям, ведь не каждый день с нами за одним столом пьют чай проректор по учебной работе, социальным вопросам и спорту О.К. Гусев, начальник студенческого городка А.М. Жук и предсе-

датель профкома студентов Н.О. Добровольская. Также мы рады подаркам, признаем, по секрету что чайных ложек у нас вечно не хватало на всех гостей, но теперь на каждого найдется. А главным призом, конечно, оказался холодильник, который очень-очень пригодится...

Смотр-конкурс «Лучшая студенческая комната» проводился впервые и теперь можно с уверенностью сказать, что еще не за один приз будет бороться наша комната.

Студентки ЭФ
Ирина ЖАКУН, Полина РОМАНОВА,
Галина СУГЛОБ, Алеся ЯКОВЛЕВИЧ.

Подтвердили отличные знания

Олимпиады

Кафедра «Электротехника и электроника» провела университетскую олимпиаду по электротехнике. В заключительном туре приняло участие 65 студентов восьми факультетов. Первые места заняли студенты ЭФ Юрий Сергеевич гр.520, Ольга Юрашевич гр. 510, Екатерина Римашевская гр.410, Николай Бобич гр.520, а также студент МСФ Павел Данильчик гр.149.

А в олимпиаде по теоретическим основам электротехники участвовало 85 студентов с трех факультетов. Вот имена победителей (все ЭФ): Алексей Булаво гр. 210, Владислав Лапоухов гр. 310, Галина Алуф гр. 210, Вадим Есьман гр. 620, Дмитрий Левдиков гр. 620.

Поздравляем с успехом!
Юрий БЛАДЫКО, зав.кафедрой «Электротехника и электроника»

ШКОЛА ДЕМОКРАТИИ

Состоялась 2-я отчетно-выборная конференция ПО РОО «Белая Русь» нашего университета. С отчетным докладом выступил председатель Совета К.И. Баландин. Отчет о работе контрольно-ревизионной комиссии представила главный бухгалтер И.Х. Малевич.
Редакция знакомит читателей с кратким содержанием доклада.

Развитая политическая система Республики Беларусь – гарант активного участия населения в общественно-политических процессах, поддержки проводимого курса, школа демократии, управления, воспитания, активной жизненной позиции. Важнейшей составной частью демократического общества является наличие партий, союзов, объединений разного направления. Ярким примером тому – создание общественного объединения «Белая Русь». Четыре года назад в БНТУ состоялась учредительное собрание «Белой Руси», тогда в ее состав вошло около 80 человек.

Совет ПО РОО «Белая Русь» БНТУ активно занимался пополнением рядов, проводил заседания, на которых обсуждались вопросы приема новых членов, разработки документов, плана работы, уплаты взносов и др.

Сегодня известно, что в ноябре этого года состоится Второй съезд «Белой Руси», который, как предполагается, примет решение о преобразовании общественного объединения в партию.

На первом съезде «Белой Руси» подчеркивалось, что важнейшей задачей объединения является помощь в работе БРСМ. Совет «Белой Руси», учитывая молодежный состав нашего коллектива, оказывал большую помощь в росте рядов БРСМ, и сегодня численность БРСМ БНТУ составляет более 11,5 тысяч и является самой крупной в стране. К сожалению, многие студенты – активисты члены «Белой Руси» закончили вуз. Поэтому новому составу Совета, комитету БРСМ надо приложить усилия, чтобы улучшить ситуацию.

Активное участие члены «Белой Руси» университета принимали в субботниках в рамках республиканской акции «Белая Русь» – украшает Беларусь». В частности, наши активисты работали на благоустройстве территории у Национальной библиотеки, Цянского водохранилища, в парке Дружбы народов. При этом члены «Белой Руси» принимали участие и в благоустройстве, наведении порядка и на территории БНТУ.

Члены нашей организации принимали также активное участие в различных общественно-политических акциях и мероприя-

тиях. Так, в ходе агитационных мероприятий по выборам Президента Республики Беларусь, депутатов местных советов проводились митинги, концерты на площадке у Комаровского рынка и других.

На одном из республиканских семинаров Председатель Совета РОО «Белая Русь» республики А.М. Радьков сказал, что главная задача каждого члена «Белой

Руси» – работников управления культуры и управления воспитательной работы с молодежью под руководством Л.М. Варакса (позднее, с 2011 г. И.А. Тумановой), Л.В. Пантелеевой.

Новому составу Совета в преддверии второго съезда «Белой Руси», парламентских выборов следует провести переучет членов «Белой Руси». Следует и дальше помогать развитию молодежного движения ССО. С учетом происходящих тенденций члены «Белой Руси» должны более активно привлекать студентов к научно-исследовательской работе, участию в конкретных и полезных делах. Это поможет общественно-



К.И. Баландин вручает билет члену ПО РОО «Белая Русь» Сергею Макаревичу – секретарю комитета ПО ОО «БРСМ» университета.

Руси» качественно, профессионально выполнять должностные обязанности на своем рабочем месте, поэтому с удовлетворением можно сказать, что в каждом подразделении университета есть такие работники. Об этом убедительно свидетельствуют итоги ежегодных смотров-конкурсов, победителями которых становились ПСФ, МТФ, МСФ и другие коллективы, руководителями которых являлись и являются члены «Белой Руси» О.К. Гусев, Н.И. Иванецкий, А.М. Якимович и др.

Большую и ответственную работу в общежитиях университета проводит ступородок во главе с членом «Белой Руси» А.М.Жуком. В 2008 г. общежитие 12 заняло первое место в городе, а в 2009 г. общежитие 11 – второе в районе, в число лучших входят также общежития №3, 6 и другие.

Нельзя не вспомнить и активное участие в различных благотворительных, шефских акциях,

му объединению внести свой весомый вклад в укрепление сильной и процветающей Беларуси, в решение актуальных социально-экономических задач, стоящих перед нашей страной и общественными организациями.

В ходе конференции был вручен билет члена РОО «Белая Русь» секретарю комитета ПО ОО «БРСМ» университета Сергею Макаревичу. Проректор Г.А. Вершина вручил грамоты университета активным членам «Белой Руси».

Состоялось заседание совета ПО РОО «Белая Русь» БНТУ. Председателем Совета избран заместитель директора по учебной работе РИИТ К.И. Баландин, заместителями – декан МСФ А.М. Якимович и советник ректора по связям со средствами массовой информации А.Н. Кононов.

НАШ КОРР.
Фото Степана БУБЕЛО

ЭТАПЫ СОТРУДНИЧЕСТВА: БНТУ–МГТУ

В Институте повышения квалификации и переподготовки кадров по новым направлениям развития техники, технологии и экономики (ИПК и ПК) БНТУ состоялось торжественное открытие точки дистанционного доступа к образовательным ресурсам Московского государственного технического университета им. Н.Э. Баумана. Это мероприятие стало составной частью проекта «Открытие точек доступа к программам инженерных специальностей в странах СНГ и проведение мастер-классов». Создание такой сети для инженеров стран Содружества – совместный проект МГТУ им. Н.Э. Баумана и вузов СНГ – участников проекта, реализуемый при поддержке Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ. Задача проекта – создание разветвленной системы повышения квалификации и переподготовки специалистов во всех странах Содружества. Точки дистанционного доступа уже успешно работают в Армении, Украине и в течение 2012 г. будут открыты в Азербайджане, Казахстане, Кыргызстане, Молдове, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане.

На открытии точки дистанционного доступа к образовательным ресурсам присутствовали представители Исполнительного комитета СНГ, Министерства образования Республики Беларусь, Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь, Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ, Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь – Российского центра науки и культуры в Минске, руководители учреждений высшего образования и организаций.

Договор о сотрудничестве проректору по учебной, воспитательной, аналитической и информационной работе БНТУ Г.Ф. Ловшенко и представителю МГТУ им. Н.Э. Баумана С.И. Гайманову вручил заместитель директора Департамента гуманитарного сотрудничества внешнеполитических и социальных проблем Исполнительного комитета СНГ А.С. Эшонкулов.

Созданная на базе ИПК и ПК точка дистанционного доступа к образовательным ресурсам МГТУ им. Н.Э. Баумана обеспечит возможность дистанционного обучения по 56 учебным программам повышения квалификации для слушателей ИПК и ПК БНТУ – специалистов высокотехнологичных отраслей промышленности. Об этом на торжественном заседании рассказал директор ИПК и ПК БНТУ О.П. Реут.

В рамках проекта также проведен мастер-класс по курсу «Управление IT-проектами» в форме 72-часовых занятий, из них 36 аудиторных и 36 – в дистанционной форме. На период дистанционного обучения слушателям предоставлялся круглосуточный доступ к образовательному порталу МГТУ им. Н.Э. Баумана посредством «точки доступа», обеспечено их консультирование по программе учебного курса и по работе системы дистанционного обучения. Обучение прошли 18 слушателей ИПК и ПК БНТУ, которым по завершении курса были выданы удостоверения о повышении квалификации государственного образца МГТУ им. Н.Э. Баумана и БНТУ. Слушатели высоко оценили методологию преподавания, качество предоставленных учебно-методических материалов, их информационную насыщенность и выразили желание проходить обучение по другим актуальным для них программам повышения квалификации МГТУ им. Н.Э. Баумана.

В Республике Беларусь точка дистанционного доступа к образовательным ресурсам МГТУ им. Н.Э. Баумана неслучайно создана на базе ИПК и ПК БНТУ. Это стало логическим продолжением сотрудничества двух наших вузов. В рамках реализации Межгосударственной программы по выполнению Концепции формирования единого (общего) образовательного пространства государств-участников СНГ еще в 2010 году между Межотраслевым институтом повышения квалификации кадров по новым направлениям развития техники и технологии МГТУ им. Н.Э. Баумана (МИПК МГТУ им. Н.Э. Баумана) и ИПК и ПК БНТУ был заключен договор о сотрудничестве в области образовательной и научной деятельности.

Далее, в рамках этого договора силами профессорско-преподавательского состава МИПК МГТУ им. Н.Э. Баумана и ИПК и ПК БНТУ проведена апробация учебно-методических материалов 72-часовой программы повышения квалификации в области изучения информационных систем и технологий для слушателей и работников ИПК и ПК БНТУ. Обучение проводилось в дистанционной форме на основе использования новых информационно-коммуникационных технологий на кафедре «Новые материалы и технологии».

В результате реализации названных проектов подтверждена высокая эффективность использования дистанционных образовательных технологий в системе переподготовки и повышения квалификации на межгосударственном уровне, необходимость дальнейшего расширения сотрудничества в сфере дополнительного образования взрослых с МГТУ им. Н.Э. Баумана, а также с другими институтами государств-участников СНГ, реализующими образовательные программы переподготовки и повышения квалификации руководящих работников и специалистов.

Олег РЕУТ,
директор ИПК и ПК БНТУ

ЗНАКОМИМСЯ С ИСТОРИЕЙ ДОРОГ



Наша группа 351 ФТК посетила музей истории дорожной техники УО ГУЦ «Белдорстрой». В нем собрано более 8000 экспонатов, а действующие экспозиции пополняются и обновляются. Музей располагает уникальными экспонатами и материалами: деревянной дорожной мостовой XVII века, моделями механизмов и макетами мостов, колокольчиком и фонарем ямщика и др. К слову сказать, таких музеев на всем постсоветском пространстве только два: в Минске и в Москве.

Наша группа была поражена обилием экспонатов, в экспозициях разных периодов времени: начиная с самых «зачатков» дорожно-строительной отрасли – «Древнейших дорог Беларуси», продолжая такими этапами как «Дороги белорусских губерний в составе Российской империи в период с XVIII века до начала XX века», «Дороги Беларуси в период Великой Отечественной войны», «Современное развитие автомобильных дорог Республики Беларусь», «Минская кольцевая дорога», «Белорусская дорожная наука». Не остались без внимания и «мостовики»: для них есть целая экспозиция – «Мосты Беларуси», и в ней есть на что посмотреть.

Во время экскурсии заведующая музеем Марина Сауловна Савощако много интересного рассказала о специалистах в области строительства дорог, о руководителях отрасли. Очень интересно было узнать об Армене Сергеевиче Сардарове – декане АФ БНТУ, ведь он внес значительный вклад в становление дорожной отрасли. Создал много работ, связанных с дорогами, одна из которых называется «Нулевой километр» – этот знак установлен на Октябрьской площади в Минске.

В музее имеются материалы связанные с деятельностью Ивана Иосифовича Леоновича, доктора технических наук, профессора, который создал в 1979 году кафедру «Строительство и эксплуатация дорог» БНТУ. Он – заслуженный деятель науки и техники БССР. Имеет почетное звание – «Заслуженный дорожник Республики Беларусь».

Ребята очень заинтересовали макеты дорожно-строительной техники, предметы быта строителей дорог, сохранившиеся до наших дней. Но самое замечательное ожидало нас на улице. Несмотря на плохую погоду, особый интерес вызвала открытая экспозиция во дворе. Она включает знак «Вехи истории белорусских дорог», образцы дорожных покрытий XVIII-XIX веков, каменный мостик, верстовой столб XVIII века с бывшего Екатерининского тракта (старый участок дороги из Толочина на Оршу), деревянную скульптуру «Дорожный рабочий» и др.

Через 4 года мы выйдем из стен университета и пополним ряды специалистов-дорожников. Биографии людей вдохновили нас на накопление новых знаний в дорожной отрасли, в частности полученных в музее. В недалёком будущем мы тоже будем трудиться на благо дорог страны, а наши усилия и открытия в дорожно-строительной отрасли обязательно принесут пользу людям и будут оценены по достоинству.

Отдельную благодарность хочется выразить профбюро ФТК и нашему куратору Н.А. Подкопаевой за помощь в организации такой интересной и полезной экскурсии.

Алексей СЕРЕГОВ,
студент гр. 351 ФТК

Культура

В ритме весны

Под девизом: «В ритме Весны или 15 страниц вдохновения» в нашем университете прошёл традиционный фестиваль студенческого творчества «Весна БНТУ-2012», объединивший самых творческих и талантливых студентов. Фестиваль стал незабываемым праздником мастерства, спецэффектов и эмоций!

Итоги нескольких месяцев поиска, кропотливой подготовки, ежедневных репетиций и ярких выступлений в конкурсах таковы:

ПРАЗДНИК ПЕСНИ: Диплом I степени – ЭФ; Диплом II степени – АТФ; Диплом III степени – АФ.

Номинации: «Специальный диплом жюри-Евгений Окостко, ФГДЭ: «Золотой голос» – ФММП; «За оригинальное воплощение песни» – ФТУГ; «За сохранение национальных традиций» – ФЭС; «За создание яркого образа песни» – ПСФ.

ПРАЗДНИК ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЙ МУЗЫКИ: Диплом I степени – ФТУГ; Диплом II степени – ЭФ; Диплом III степени – ФММП.

Номинации: «Специальный диплом жюри-СФ: «Великий маэстро» – Влас Воронин, АТФ; «Великий маэстро» – Дмитрий Бобко, СФ; «За яркое художественное воплощение музыкального произведения» – АФ; «За яркую сюжетно-музыкальную композицию» – ИПФ; «Лучший видеоролик» – ПСФ.

ПРАЗДНИК СТЭМ: Диплом I степени Праздника – МСФ; Диплом II степени – АФ; Диплом III степени – ФТУГ.

Номинации: «Специальный диплом жюри-СФ: «Король сцены» – Михаил Кучинский, ЭФ; «Королева сцены» – Полина Черноштан, АФ; «Король эпизода» – Владислав Рашкевич, ФГДЭ; «Королева эпизода» – Андрей Липский, (сыгравший роль Наташи Ростовой из романа «Война и мир» Л. Толстого), ВТФ; «За раскрытие темы фестиваля» – АТФ; «За создание ярких образов» – ПСФ.

ПРАЗДНИК ТАНЦА: Диплом I степени – АФ; Диплом II степени – ВТФ; Диплом III степени – АТФ.

Номинации: «Специальный диплом жюри» – ПСФ: «Звезда танцпола» – Екатерина Севастено-



вич, ЭФ; «Звезда танцпола» – мужская группа, ФЭС; «За оригинальную режиссуру танца» – ФИТР; «За яркую сюжетно-хореографическую композицию» – МСФ

Победители фестиваля «Весна БНТУ-2012»: Диплом Гран-при – АФ; Диплом I премии – ЭФ; Диплом II премии – ФТУГ; Диплом III премии – АТФ.

«За личный вклад и помощь в организации и проведении фестиваля студенческого творчества «Весна БНТУ» благодарность оргкомитета получили Артём Кунцевич (выпускник СФ), Юрий Киреев (МСФ), Алексей Рыбалко (ПСФ), Алексей Новицкий (ФГДЭ), Алексей Каханович (АТФ), Дмитрий Мисюля (ЭФ); Максим Каленик (АФ), Дмитрий Усович (ФГДЭ), Роман Марцинкевич (ВТФ), Ирина Мартинкевич (ФТК), Алина Щербакова (ФГДЭ).

НАШ КОРР.
Фото Алексея РЫБАЛКО



О «ПОЛОЦКОЙ ЛЕТОПИСИ»

Ежегодно управление воспитательной работы с молодежью БНТУ организует для студентов университета экскурсии по историческим и памятным местам Республики Беларусь.

Такая поездка весной текущего года была посвящена истории, достопримечательностям и архитектуре древнего Полоцка, признанного в 2008 году географическим центром Европы.

В группе студенческого актива были победители конкурса на знание истории Великой Отечественной войны «Навечно в памяти», члены команды БНТУ – участницы республиканского форума «Свет Великой Победы», активные участники благотворительной акции «Студенчество БНТУ – ветеранам», проходившей в Республиканском интернате ветеранов войны и труда в поселке Ждановичи.



Студентам нашего университета представилась замечательная возможность посетить один из древнейших городов Беларуси – Полоцк, который упоминается в далеком 862 году в «Повести временных лет». Название этому замечательному городу дала река Палота, которая в его окрестностях впадает в Западную Двину.

Сам Полоцк разнообразен достопримечательностями и интереснейшей историей! Количество памятников превышает их число в самой столице Республики Беларусь Минске.

Первоначально мы посетили Спасо-Евфросиниевский православный женский монастырь, где нам рассказали об истории жизни Евфросинии Полоцкой, её заслугах и духовной святости. Каждый смог прикоснуться к мощам и при-

ложиться к кресту Святой Евфросинии Полоцкой, который лишь по воскресным дням, по окончании ранней Божественной Литургии, износится для поклонения верующих.

Большое впечатление произвел памятник архитектуры – Софийский собор. Величественное сооружение построено между 1030 – 1060 годами и является визитной карточкой Полоцка. Каждый белорус узнает его на фотографии. Именно от него открывается неповторимый вид на Западную Двину. Внутри собора – архитектурные детали православной и иезуитской веры, орган, который насчитывает более 3500 труб как деревянных, так и металлических. Собор является главным объектом туристического интереса в Полоцке, центром культурной жизни.

Здесь проводятся фестивали камерной и органной музыки, которые посещают не только гости нашей страны, но и зарубежные артисты.

В Полоцком историко-культурном музее-заповеднике нам представилась возможность посетить «Художественную галерею», в которой мы смогли ближе познакомиться с творчеством белорусских художников. Не менее важный аспект поездки – местные жители. Они действительно добрые, душевные и общительные.

Несмотря на дождливую погоду, отдых в Полоцке надолго запомнится нашим студентам своей насыщенностью и красотой!

Мария ЦАЦОХА,
Катерина КУЛИК,
студентки гр. 511 ИПФ
Фото авторов



Подари ребенку радость!

Акция

В рамках республиканской акции «Профсоюзы детям» в нашем университете состоялась ставшая традиционной акция «Подари ребёнку радость». Небезразличные студенты посетили ГУО «Школа – интернат для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Это место стало домом для 102 человек в возрасте от 10 до 20 лет, где все живут дружно и весело, живут как одна большая семья!

Профсоюзное бюро студентов никогда не приходит без подарков, вот и в этот день был организован концерт, посвященный Дню Великой Победы «Песни в военной шинели», в котором активно принимали участие и сами ребята. Хочется выразить особую благодарность участникам акции, которые помогли этим ребятам стать чуточку счастливей.

Грустно осознавать, что в наше время существуют такие дома. Такие акции просто необходимы, так мы делаем еще один шаг на встречу друг другу. Шаг, который может сделать жизнь лучше и ярче!

МЕДИА-ЦЕНТР ПРОФКОМА СТУДЕНТОВ БНТУ



Трудовое лето

Одной из форм занятости студенческой молодежи в свободное от учебы время являются студенческие отряды. Именно они дают возможность молодым людям не только провести с пользой свободное время, но и приобрести трудовой опыт, проявить лидерские качества, по возможности пройти производственную практику, а также заработать денег.

— Участие молодежи в стройотрядах — не просто альтернатива летнему отдыху. В них проверяется на прочность, оттачивается и формируется характер человека, — говорит первый секретарь ЦК ОО «БРСМ» Игорь Бузовский.

Ежегодно в строительные отряды БНТУ трудоустроиваются 1400-1600 студентов. В 2011 году штабом трудовых дел было трудоустроено 1563 студента. В состав 45 сформированных отрядов входило 28 строительных, 9 сервисных и 8 волонтерских отрядов. В этом году будут формироваться также и педагогические отряды.

В 2011 году студенты БНТУ трудились на самых значимых объектах страны по всей Беларуси: принимали участие в строительстве студенческой деревни по проспекту Дзержинского, молочно-товарных ферм, линии для ОАО «Беларуськалий», в подготовке фестиваля-ярмарки тружеников «Дажынки» в городе Молодечно.

В этом году штабом трудовых дел БНТУ уже заключено 6 договоров с УП «Минскоблсельстрой», 7 договоров со «Стройтрестом №3», также заключены договоры с УП «Монолит», УДМСиБ Мингорисполкома на дорожно-строительные работы. Средняя заработная плата в стройотрядах составит около 3-4 млн.руб., в зависимости от объекта, на котором будут трудиться студенты.

Девушки в составе педагогических отрядов в качестве вожатых и воспитателей получат возможность потрудиться в детском оздоровительном лагере «Золотой колос» (50 студенток). Заработная плата для них составит около 2-2,5 млн. рублей.

Чтобы быть зачисленным в студенческий отряд, обязательно состоять в БРСМ – достаточно быть студентом. Однако если желающих на ту или иную вакансию несколько, то принимаются ребята, активно участвующие в проектах этой организации. Для участия необходимо представить от факультета характеристику, пройти медицинское обследование и получить заключение от врача. Важно отметить, что главным условием трудоустройства является отсутствие академической задолженности.

Планируется, что свою деятельность студенческие отряды начнут с 1 июля. Желающие участвовать, поспешите!

Мария ЯНОВСКАЯ,
студентка гр. 320 СФ

СДЕЛАТЬ МИР ЯРЧЕ!

Внешний облик не только собственного дома, но и всего города сильно влияет на внутреннее состояние человека. Не думаю, что кому-то из нас хотелось бы каждый день находиться среди серых безликих коробок, окруженных грязью и мусором.

Поэтому администрация столицы заботится о том, чтобы наш город выглядел опрятным и уютным. Мы, студенты архитектурного факультета, тоже в этом заинтересованы. Поэтому часто выступаем волонтерами и оказываем помощь, которая в наших силах. По просьбе администрации Советского района нам выделили дом по ул. Гамарника, 35 для раскраски фасадов входной группы. Очень интересно делать город краше, ведь это часть нашей специальности.



Для раскраски фасадов мы использовали эскизы, тем или иным образом касающиеся белорусской тематики. Заинтересованных поучаствовать в конкурсе было много. Не все эскизы получили продолжение, но отобранные были лучшими из лучших. В работе нам помогали и жильцы дома. Взрослые – добрым и теплым словом, а дети радостными улыбочками. Не передать словами те эмоции, которые мы испытали.

Замечательно осознавать, что делаешь что-то приятное и полезное для людей. Ведь мы станем архитекторами, которые будут проектировать застройку нашего любимого Минска.

Александра БОЛСУН, студентка гр. 121 АФ
Фото автора

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ! О твоем питании, студент

Все ли мы знаем о самых обычных, ежедневно употребляемых продуктах? Например, о молоке – продукте, содержащем все необходимые для организма пищевые и биологически активные вещества, которые вроде бы жизненно важны для организма? Но исследования последних лет показали, что у большинства взрослых способность переваривать молоко утрачивается, а его употребление вызывает массу кишечных расстройств, способствует камнеобразованию в почках и печени.

Теперь о самом важном для нас продукте – о хлебе, одном из величайших изобретений человеческого ума. При размолке зерна теряется его оболочка, содержащая самое ценное – витамины, белки и минеральные вещества. Получается, что чем лучше очищена мука, тем ниже она по своей питательной ценности. Поэтому не пренебрегайте второсортной мукой, отдавайте предпочтение хлебу грубого помола. Не

забывайте о сухарях: если хлеб подсушить в духовке, он становится по-настоящему целебным для желудочно-кишечного тракта. Не давайте черстветь и плесневеть хлебу, используйте его излишки на сухари и ешьте на здоровье. В нашем организме содержится вся без исключения «таблица Менделеева», каждое вещество нам необходимо. Жалуясь на боли в сердце, мы глотаем таблетки, содержащие калий, а ведь его более чем достаточно в воде, где варился картофель. Вылейте эту воду в суп и вы сохраните много ценного для здоровья. Соки – овощные и фруктовые – пейте только с мякотью, ведь она содержит клетчатку, необходимую для нормальной работы желудочно-кишечного тракта. Ее недостаток ведет к образованию камней в желчном пузыре, заболеваниям толстого кишечника. Помидоры в последнее время реабилитированы, ибо содержание щавелевой кислоты в них в восемь раз ниже, чем в свекле

и картофеле, а пуринов – в десятки раз меньше, чем в мясе, фасоле, рыбе, салате. А ведь именно из-за этих веществ помидоры считались вредными для лиц, склонных к болезням суставов. Что касается мяса, то мы по-прежнему употребляем его довольно много. Идеальным вариантом была бы замена мяса рыбой, содержание белка в которой в 1,5 раза выше. Более ценным продуктом является мясо кальмаров, креветок.

И, наконец, о регулярности приема пищи. Первое условие – завтрак обязателен. Это любые каши, чай, кофе. Но у многих он организован как попало – на ходу, на бегу, это недопустимо. Если утром нет аппетита, значит вы поздно плотно ужинаете. Обед тоже не всегда бывает полноценным, и только ужинаем мы «с чувством, с толком, с расстановкой».

Лариса СУЗИНА,
33-я городская студенческая
поликлиника
зав. здравпунктом

БНТУ

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

объявляет конкурс

доцентов кафедр:

- автомобилей
- металлургии литейных сплавов
- технической физики
- лазерной техники и технологии (0,75 ставки)
- теплогазоснабжения и вентиляции
- естественно-научных дисциплин
- архитектуры производственных объектов и архитектурных конструкций (0,5 ставки)

старших преподавателей кафедр:

- коммерческой деятельности и бухгалтерского учета на транспорте
- белорусского и русского языков
- психологии
- интеллектуальных систем
- информационно-измерительной техники и технологий
- строительных и дорожных машин

- металлических и деревянных конструкций

- рисунка, акварели и скульптуры
- технологии и методики преподавания
- инженерной графики машиностроительного профиля

преподавателя кафедр:

- физической культуры
- организации упаковочного производства

ассистентов кафедр:

- естественно-научных дисциплин
- геотехники и экологии в строительстве

Срок подачи документов -

месяц со дня опубликования.

Документы высылать по адресу: 220013, г. Минск, пр. Независимости, 65, отдел кадров, комната 225.

Самое интересное и важное о студенческой жизни на сайте Профкома студентов БНТУ!

www.profstbntu.of.by

Деканат факультета международного сотрудничества, кафедра «Белорусский и русский языки» выражают глубокое соболезнование профессору Нине Васильевне Гаврош в связи с постигшим ее горем – гибелью **ВНУКА**.

Сотрудники ФЭС и коллектив кафедры «Гидротехническое и энергетическое строительство» выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю Александру Евгеньевичу Елисееву в связи с постигшим его горем – смертью **БРАТА**.

Кафедра «Автомобили» выражает глубокое соболезнование заведующему лабораторией Сергею Геннадьевичу Якутовичу в связи с постигшим его горем – смертью **ОТЦА**.

Весці БНТУ

Заснавальнік - Беларускі нацыянальны тэхнічны ўніверсітэт

220013, г.Минск,
пр. Независимости, 65,
гл. корпус, комн. 359-а.

Тел. 292-24-03

Редактор
Игорь КОСТЕВИЧ

Выходит через неделю.
Газета набрана и сверстана в лаборатории
компьютерной графики
и издательских систем ВЦ ФИТР БНТУ.

Заказ
Тираж 2500

Отпечатано с диапозитивов заказчика.

Компьютерный набор,
верстка и ответственная за выпуск:

Татьяна САКОВЕЦ